



K+M+B 2024!



První letošní vydání Bulletinu bych chtěl uvést poděkováním všem ochotným dárcům, kteří podpořili Tříkrálovou sbírku. Bez vaší pomoci by bylo obtížné uskutečnit tak roz-

sáhlou pomoc lidem v nouzi. Pro stovky charitních sociálních služeb a projektů je výtěžek Tříkrálové sbírky nepostradatelný. Věříme, že vám setkání s koledníky, jejich přání, koleda i dobrý skutek, který jste mohli udělat, přinesly radost. K+M+B 2024. Ať Bůh žehná vašim příbytkům po celý nový rok!

V prvním letošním Bulletinu se dočtete více o tom, jak Tříkrálová sbírka probíhala v pražské arcidiecézi. Věnujeme se službám v čase zimního chladu, protože právě v těchto dnech

zachraňují životy lidí bez domova. V našich zahraničních misích pokračuje pomoc nejchudším dětem a rodinám. Potěšil nás příběh mladého muže Gordona z Ugandy, který mohl navzdory chudobě, do níž se narodil, vystudovat a stát se učitelem.

Věřme společně, že tento rok bude plný dobrých zpráv a že lidé se rozhodnou upřednostňovat vstřícnost, ohleduplnost a laskavost.

Pavel Šimek
zástupce ředitele
Arcidiecézní charity Praha

Tříkrálová sbírka 2024 píše další kapitolu v historii LASKAVOSTI A SOLIDARITY

V první polovině ledna proběhla tradiční, již 24. tříkrálová sbírka. Největší dobročinná sbírka v naší zemi spojená s koncem vánočního období a se začátkem nového roku přinesla radost a požehnání do každého koutu naší země.

Do sbírky se zapojilo 70 tisíc dobrovolníků, s nimiž ožila starobylá

tradice tříkrálového koledování. Koledníci přáli lidem vše dobré v novém roce a sbírali příspěvky na pomoc lidem v nouzi. Setkávali se s laskavostí a solidaritou. Podívejte se, [jak sbírka probíhala v pražské arcidiecézi](#).

Výtěžek sbírky podpoří sociální služby a projekty Charit pomáhající seniorům, rodinám v tísní, lidem s postižením i těm, kteří jsou na okraji společnosti. Arcidiecézní charita Praha například z výtěžku podpoří rekonstrukci Domova pro seniory sv. Václava; Charita Kralupy nad Vltavou využije výtěžek na spolufinancování stavby sociálních bytů; v Roudnici nad Labem pomůže sbírka s rekonstrukcí Azylového domu pro maminky s dětmi. Přehled všech záměrů najdete [na webu Tříkrálové sbírky](#).

V těchto dnech probíhá za kontroly úřadů rozpečetování tříkrálových pokladniček. Charita zveřejňuje [průběžné výsledky](#). Celkový výtěžek bude znám na začátku února. ○



KRÁTCE

✿ **Reportáž z Domova sv. Rodiny** přineslo během vánočních svátků Rádio Proglas. [Více...](#)

✿ **Generální sekretář ČBK** a bývalý prezident Arcidiecézní charity Praha Stanislav Příbyl byl jmenován biskupem litoměřickým. [Více...](#) ✿ **Výdej polévky** lidem bez domova funguje už pátým rokem. [Více...](#) ✿ **Již podesáté** odstartovala Tříkrálová sbírka v pražské arcidiecézi výstupem koledníků na horu Říp. [Více...](#)

✿ **Česká televize** odvysílala tříkrálový koncert z Městského divadla v Brně. [Více...](#)

✿ **Výstavu obrázků dětí** z Azylového domu Gloria můžete zhlédnout v charitním kostele sv. Kajetána. [Více...](#)

Nepotkali jste tříkrálové koledníky?

Tříkrálovou sbírku můžete podpořit online na www.trikralovasbirka.cz.

DĚKUJEME!



Tříkrálové koledníky přijali STAROSTOVÉ, MINISTŘI I PREZIDENT

Skupinky koledníků v kostýmech králů nesoucí kasičku s logem Charity se rozptýlily do měst a vesnic po celé České republice. Koledníci s radostí přijali pozvání i od zástupců státní správy a samosprávy.

Tříkrálová koleda zněla při zasedání vedení Středočeského kraje, v Senátu, na Úřadu vlády, na Ministerstvu práce a sociálních věcí, na Ministerstvu kultury nebo i u starosty Městské části Praha 12, která s Arcidiecézní charitou úzce spolupracuje na pomoci uprchlíkům z Ukrajiny.

Prezident republiky Petr Pavel podpořil Tříkrálovou sbírku hned



dvakrát. Poprvé při slavnostním tříkrálovém obědě na Arcibiskupství pražském. „Pan prezident byl velmi milý, přispěl nám do kasičky, pochválil nás a udělal si s námi fotografii,“ vzpomíná na setkání jeden

z koledníků, dvanáctiletý Josef. Druhé setkání pak proběhlo v jeho domovské obci na Roudnicku, kam pan prezident vyrazil se svou ženou Evou během víkendu.

„Těší nás, že Tříkrálovou sbírku podporuje široká veřejnost i významné osobnosti naší země,“ uvedl Jaroslav Němec, ředitel Arcidiecézní charity Praha. „Prezidentova účast v naší sbírce je výrazem solidarity a empatie vůči těm, kdo se ocitají v těživé sociální situaci. Vždy jsme nesmírně poctěni podporou významných osob, která je povzbuzením v našem poslání pomoci potřebným.“

[Čtěte celý článek >](#)

Prahou prošel TRADIČNÍ TŘÍKRÁLOVÝ PRŮVOD se třemi králi na velbloudech v čele



Samotnému průvodu předcházelo požehnání arcibiskupa pražského Mons. Jana Graubnera v kostele sv. Tomáše na Malé Straně. Koledníkům připomněl: „Máte veliké poslání, máte do světa roznášet radost.“



Velkolepý průvod s třemi králi na velbloudech v čele přilákal mnoho účastníků i diváků. Za doprovodu bubeníků a trubačů projel centrem Prahy na Staroměstské náměstí, kde králové předali dary Ježíškovi v živém betlémě.



Program na pódiu Staroměstského náměstí moderoval Vladimír Kořen. Vrcholem bylo provedení České mše vánoční J. J. Ryby v podání Svatojanského sboru a orchestru. Účinkovali sólisté Národního divadla Praha. [Čtěte celý článek >](#)

„Teplá židle“ zachraňuje životy lidí bez přístřeší

V pondělí 8. ledna jsme v Nizkoprahovém denním centru pro lidi bez domova otevřeli možnost přečkat chladné noci na tzv. teplé židli.

I přes soubor opatření v hl. městě Praha, které v zimě rozšiřuje pomoc lidem bez domova, došlo

k situaci, kdy by nestačila ubytovací kapacita azylových domů, nocleháren a ubytoven. „I ti, kteří během roku preferují samotu a své provizorní přístřešky, přicházejí v mrazivém počasí do našich středisek s prosbou o nocleh,“ vysvětluje sociální pracovnice Lucie Pavlovcová.

Tzv. teplou židli využívá každý den přibližně 10 osob. K dispozici mají vyhřátou místnost, teplé nápoje a možnost vybavit se zimním ošacením. „Lidé mnohdy přicházejí podchlazení, a tak je šatník s teplým oblečením nedílnou součástí naší krizové pomoci lidem bez domova,“ doplňuje Lucie Pavlovcová. ○

PRAKTICKÉ DÁRKY UDĚLALY RADOST indickým dětem

„Adoptované“ děti v Indii slavily Vánoce během setkání, která pro ně uspořádaly naše místní partnerské organizace. Stejně jako děti v Česku při vánočních besídkách i jejich indiští vrstevníci připravili kulturní program v podobě tanečků, písniček a scének.

K oslavám patří chutné pohoštění a dárky. Díky podpoře českých „adoptivních rodičů“ dostaly děti účelné dárky, jako jsou oblečení, boty či potřeby pro domácnost.

Na snímku dostávají děti z indického Bídaru nové deky a prostěradla. V podmínkách všudypřítomné chudoby si děti dokáží i takových praktických dáreků považovat. Sou-



částí tamních oslav byla i mše svatá s modlitbami a přímlovami za dárce v Česku. Mši svatou sloužil biskup

Robert Miranda, který loni na jaře navštívil Českou republiku a s mnoha dárči se setkal osobně. ○

Čeští dárči OBDAROVALI potřebné v Bělorusku

K Vánocům jsme díky českým dárčům nadělovali i v Bělorusku. A to nejen dětem ze sociálně slabých rodin, ale i seniorům.

V předvečer Štědrého dne navštívil obyvatele krasnopolského domova kněz, pater Oleg Khmylo. Návštěva byla pro seniory velkým duchovním povzbuzením. P. Oleg se modlil, četl z Písma svatého a žehnal všem přítomným, kteří nemusí díky podpoře Charity prožívat bolestný pocit samoty.



V regionu Vitebsk nám dobrovolníci pomohli připravit vánoční dárky pro děti ze sociálně slabých rodin. Dívky a chlapci s jejich pomocí napsali dopis Ježíškovi, resp. dědovi Mrázovi, který je součástí

běloruské vánoční tradice. Podle dětských přání jsme dárky nakoupili, zabalili a předali do rodin, aby je děti o Štědrém dnu našly pod vánočním stromčekom.

Jiná skupina dobrovolníků přišla s nápadem uspořádat na své základní škole charitativní jarmark. Spolužáci, učitelé i rodiče si mohli zakoupit domácí cukroví a další pochutiny. Z výtěžku nakoupili vánoční dárky potřebným.

„ADOPTOVANÉ DĚTI“ SE INSPIRUJÍ U LASKAVÝCH ČESKÝCH DÁRČŮ

Rodiny zapojené do programu „Adopce na dálku“ spojily své síly a uspořádaly charitativní akci „Krabíčka laskavosti“ pro děti z dětského domova a pro nemocné děti trpící rakovinou. I ti, kteří sami nemají dostatek, se rozhodli podělit a udělat radost druhým. Každý rodič přinesl dle vlastního uvážení: sešity, tužky, pera, šampon, ponožky. Čeští přátelé, kteří těmto rodinám pomáhají na dálku, se pro ně nyní stali vzorem a příkladem. ○



„Adoptovaný“ Gordon z Ugandy se stal učitelem. Cílevědomý muž pomáhá druhým

Jedním z úspěšných absolventů programu Adopce na dálku® je Gordon z Ugandy. Vyrůstal v chudé venkovské rodině a od malička se rád učil. Zatímco cílevědomý chlapec snil o vysokoškolském vzdělání, jeho rodiče si lámali hlavu, jak zaplatit výdaje se základní školou.

Na pomoc přišel „adoptivní rodič“ pan Daniel z Česka. Jen díky němu mohl Gordon pokračovat ve studiu. Nejprve na základní škole, potom na střední a díky svým vynikajícím studijním výsledkům i na univerzitě.

Za svůj obor si vybral pedagogiku. Krátce po bakalářské promoci získal zaměstnání na střední škole,



kde sám studoval. Vyučuje historii a místní jazyk lugandu. A nezůstává jen u toho. Činorodý muž založil mezi učiteli svépomocnou skupinu, která naspořila peníze na výsadbu eukalyptového sadu.

Zemědělství se chce věnovat i soukromě. Už koupil pozemek

a chystá se zasázet kukuřici. Po sklizni plánuje založit chov drůbeže. „Zemědělská produkce je šance, jak získat potraviny pro vlastní spotřebu i na prodej,“ líčí svůj záměr pracovitý Gordon. „Chci ušetřit peníze na další studium. Magisterský diplom by mi pomohl zvýšit kvalifikaci a rozšířit obzory.“

Gordon je schopný přiložit ruku k dílu a také má srdce na správném místě. Říká, že sám dostal od pana Daniela velkorysou pomoc, která ovlivnila celý jeho život, a tak i on chce pomáhat. Už ví i komu. Svému mladšímu sourozenci a také potřebným dětem, které potkává ve své učitelské profesi, chce dát šanci, aby i ony mohly studovat a získat lepší perspektivu v životě. ○

CHUDÁ VDOVA A MAMINKA ČTYŘ DĚTÍ se naučila číst a psát až ve ČTYŘICETI letech

Příběh ze Zambie

Paní Eunice (40) ze zambijského Mukonchi je vdova a maminka čtyř dětí. Její životní příběh jsme poznali díky našemu alfabetizačnímu kurzu, do kterého se paní Eunice přihlásila.

V dětství do školy nikdy nechodila: „Když jsem byla malá, bydleli jsme v odlehlé vesnici. Nejbližší základní škola byla příliš daleko a také jsme neměli peníze.“

V alfabetizačním kurzu pro dospělé začínala úplně od začátku. „Musela jsem se naučit psát, pak pomalu slabikovat a číst. Potom už to šlo lépe. Ostatní mě povzbuzovali. Z učení a z pokroků, které jsem dělala, jsem měla velkou radost,“ říká paní Eunice.



SYN STUDENTEM MEDICÍNY

Velkou motivací je pro cílevědomou ženu její syn Brighton, který

je jedním z nejlepších studentů v programu Adopce na dálku®. Loni úspěšně složil středoškolské závěrečné zkoušky a byl přijat na studia medicíny na Univerzitě Mulungushi poblíž města Kabwe.

Paní Eunice přineslo vzdělání nejen větší sebevědomí, ale pomáhá jí i v její živnosti. Doma pěstuje zeleninu a vaří z ní občerstvení, které prodává. Připravuje také místní nápoj munkoyo z kořínků a drcené kukuřice.

„Charitě vděčím za své vzdělání. Děkuju! Ráda bych kurzy pro dospělé navštěvovala dál. Ráda bych se domluvila nejen v mém rodném jazyce bemba, ale i v angličtině,“ plánuje odhodlaná žena.

[Celý článek ►](#)

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, bulletin@praha.charita.cz. Vychází 11x ročně. Především vydání Bulletinu najdete na stránce www.praha.charita.cz/onas/bulletin.